

9月份PMI三大指数均处扩张区间——经济回升态势明显

国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会9月30日发布的中国采购经理指数显示,9月份,制造业采购经理指数、非制造业商务活动指数和综合PMI产出指数分别为50.2%、51.7%和52.0%,比上月上升0.5个、0.7个和0.7个百分点。

专家分析,随着政策效应不断显现,经济运行中积极因素不断增多,三大指数均位于扩张区间,我国经济景气水平有所回升。

制造业PMI升至扩张区间

9月份,制造业PMI连续4个月回升,4月份以来首次升至扩张区间。在调查的21个行业中,有11个行业PMI位于临界点以上,比上月增加2个,制造业景气面有所扩大。国务院发展研究中心研究员张立群分析,9月份PMI指数继续回升,并高于荣枯线,表明经济回升力量进一步增强,回升态势更为明显。

“9月份,在政策持续发力和经济修复持续推进下,市场供需两端均加快回升。”中国物流信息中心文韬表示,结合供需指数变化来看,三季度以来,市场需求连续改善,出口压力有所缓解,企业生产加快恢复,经济发展动能不断夯实。

需求方面,国内市场需求稳中有增,新订单指数为50.5%,较上月上升0.3个百分点,连续4个月上升。国外需求下降势头也有所放缓,新出口订单指数为47.8%,较上月上升1.1个百分点,连续2个月上升。

从价格来看,近期部分大宗商品价格持续上涨,加之企业采购活动进一步活跃,制造业市场价格总体水平继续回升,主要原材料购进价格指数和出厂价格指数分别为59.4%和53.5%,比上月上升2.9个和1.5个百分点,均为年内高点。文韬认为,从三季度以来的价格变化来看,市场价格联动性较好,传导机制较为顺畅。

从企业规模看,大型企业PMI为51.6%,比上月上升0.8个百分点,为近6个月高点,景气水平继续上升;中型企业PMI为49.6%,与上月持平;小型企业PMI为48.0%,比上月上升0.3个百分点,景气水平连续3个月回升。

从行业看,各重点行业PMI均有回升。装备制造业、高技术制造业和消费品行业PMI分别为50.6%、50.1%和51.3%,比上月上升0.6个、0.7个和0.3个百分点,均位于扩张区间。高耗能行业PMI为49.7%,尽管低于临界点,但高

于上月0.6个百分点,景气水平有所改善。

9月份,制造业企业生产经营活动预期指数为55.5%,与上月基本持平,持续位于较高景气区间,企业对市场预期总体保持乐观。农副食品加工、汽车、铁路船舶航空航天设备等行业生产经营活动预期指数位于60.0%以上高位景气区间,企业对行业发展信心较强。

非制造业重拾升势

9月份,非制造业商务活动指数为51.7%,比上月上升0.7个百分点,非制造业扩张力度有所增强。

“新订单指数为47.8%,结束连续2个月下降走势,较上月上升,显示非制造业整体呈现平稳趋升走势。”中国物流与采购联合会副会长蔡进表示,供需回升带动价格持续上升和市场预期向好转变。投入品价格指数和销售价格指数均连续4个月环比上升;业务活动预期指数升至58.7%,结束连续6个月环比下降走势。

9月份,服务业商务活动指数为50.9%,比上月上升0.4个百分点,服务业扩张有所加快。从行业看,水上运输、邮政、电信广播电视及卫星传输

服务、互联网软件及信息技术服务、货币金融服务等行业商务活动指数位于55.0%以上较高景气区间,业务总量增长较快。

中国物流信息中心专家武威表示,9月份,随着暑期旅游季的结束,住宿、餐饮、交通运输和景区服务等相关消费活动出现短暂回调,相关行业商务活动指数较上月有所下降,预计中秋国庆假期消费将带动上述行业再次活跃。

随着高温多雨天气影响逐渐消退,建筑业生产施工加快,商务活动指数升至较高景气区间,为56.2%,比上月上升2.4个百分点。业务活动预期指数为61.8%,高于上月1.5个百分点,继续位于高位景气区间,建筑业企业对近期市场发展信心较强。

从企业预期看,供需的平稳趋升以及预期投资和促消费等相关政策的持续出台,使得非制造业企业对未来市场预期趋于乐观。9月份,业务活动预期指数为58.7%,结束连续6个月环比下降走势,较上月上升0.5个百分点,较去年同期上升1.6个百分点。

夯实经济恢复基础

9月份,综合PMI产出指数为52.0%,比上月上升0.7个

百分点,表明我国企业生产经营活动总体回升向好。构成综合PMI产出指数的制造业生产指数和非制造业商务活动指数分别为52.7%和51.7%。

文韬认为,从三季度制造业PMI来看,经济运行积极变化明显。四季度,仍需狠抓落实扩内需、稳外贸、稳增长等政策,推进经济进一步回升。

“总体来看,非制造业保持平稳趋升走势。四季度,在政策驱动和市场自我修复的双作用下,投资和消费相关活动有望继续释放增长潜力。”蔡进表示。

国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河指出,调查结果显示,9月份反映行业竞争加剧、原材料成本高和资金紧张的制造业企业占比均比上月有所上升。下一步,需着力推动已出台的政策措施落地见效,巩固经济持续回升向好态势。

张立群建议,大力加强宏观经济政策逆周期调节力度,加快全面加强基础设施建设的步伐,提高政府投资对全社会投资的带动作用,促进企业生产加快回暖,就业形势加快好转,消费需求加快活跃,着力增强经济可持续回升的基础。

据《经济日报》

游老街 赏国风



汉服风韵秀,非遗越剧戏曲演绎……近日,杭州市余杭区闲林埠老街第三届国风文化节开幕,让人们在了解国风知识的同

时,沉醉在典雅的东方韵律中。图为市民纷纷打卡。记者邵伟锋摄

中秋又国庆 家国两相依

(上接第1版)

明月寄相思,天涯共此时。武术运动员常志昭距家1000多公里,射击运动员赵楠距家1200多公里,自由式摔跤运动员哈比拉·阿吾萨衣满距家4300公里……这个中秋佳节,身在杭州的他们与家人通过网络共享这一刻。

这是一个特别的日子,却又是他们运动生涯里一个寻常的日子。聚少离多,牵肠挂肚,又彼此包容、相互支撑,这是绝大部分体育健儿与家人的日常。

竞技体育没有坦途,26岁的柔道名将徐仕妍记得,妈妈第一次看她训练,就心疼地劝她不要再练了,“爸爸妈妈只要求我平安”,但得知她有志于此,父母便坚定支持。

在输掉决赛获得一枚银牌之后,徐仕妍泪洒赛场,但她随即又将马不停蹄投入奥运积分赛征程,为自己的奥运梦想拼搏,期盼成为家人和中国柔道的骄傲。

家与国,汇聚成大爱——女子网球场,两位中国职业球员郑钦文和朱琳携手为中国队提前锁定亚运网坛女单三连冠。决赛过后,两人一同举起国旗,接受全场欢呼。

“这一年我们去外面打比赛都是客场,从没有这么多中国球迷为我们欢呼,这让我非常温暖。”郑钦文说。朱琳更是红了眼眶,“我哭不是因为自己输了球,而是被满场的五星红旗所感染,很难以守住自己的情绪。”

满场的中国红,制造出杭州亚运会最令人澎湃的氛围感。在橄榄球赛场上有一个亲友助威团,他们都是中国橄榄球队的亲人长辈。这些从各地赶来的铁杆观众,把对女儿对姐妹对爱人的思念化作对祖国的爱,把对亲人的支持融入“中国队加油”的呐喊。澎湃的激情感染了全场观众,整座球场成为一座红色的堡垒。

为了升起五星红旗的这一刻,带着膝伤的王婉钰吃了三周止痛药;陈可怡在决赛最后时刻疯狂奔跑,抢先解围,确保中国队以1分险胜日本队,拿下冠军!

国是千万家,家是最小国。当国旗升起国歌奏响,血浓于水的深情在人们心中翻涌,直至喷薄而出。

小家连着大家,连着国家。中国人最深沉的爱,无关成败。竞技体操,挑战与失败总是如影随形。本有望冲击全能金牌的章瑾,在高低杠项目中三次掉杠。第一次,重重砸在垫子上;第二次,被眼疾手快的教练接住;第三次,双膝跪地。她每一次摔下,都牵动着观众的心;她每一次起身,都伴随着全场的

获得不错的成绩。在长三角地区竞赛中何桂仙担任首席代表,在竞赛中团队和个人都取得理想的成绩,她个人也因此获得“浙江金蓝领”荣誉称号。

“能当选为中国工会十八大代表,我深感使命光荣、责任重大,期盼通过此次大会能够进一步增强自己的履职能力,为发挥好企业和员工之间的纽带作用出更大的力。”何桂仙说。

(紧接第1版)截至目前已发放19人次8.1万元爱心补助款;用于看望孤寡老人、发展教育事业、支持美丽乡村建设爱心款50余万元。

2022年,何桂仙先后代表东阳市、金华市参加“金华市首届工资集体协商技能竞赛”“浙江省首届工资集体协商技能竞赛”“首届长三角地区三省一市工资集体协商技能竞赛”,分别

精彩亚运

做好服务保障 助力精彩亚运

杭州亚运会赛场上精彩纷呈,运动员挥洒汗水、奋力拼搏,观众热情观赛、尽享体育魅力。

一场体育赛事的成功举办,离不开赛场内外的全方位保障。围绕“简约、安全、精彩”的办赛要求,赛事保障各个方面全力打磨细节,提升服务保障水平,助力精彩亚运。

细致服务 便利贴心

作为亚运会最大的非竞赛场馆,杭州亚运村由运动员村、技术官员村、媒体村组成。随着亚运会大幕拉开,这里也热闹了起来。亚运会期间,2万余名运动员、随队官员、技术官员和媒体人员入住。

中午时分,大批运动员来到餐厅用餐。运动员餐厅每日提供400余道菜品,并配备了智能食品安全检测仪。亚运村的商业街区提供通信、购物、干洗、理发等服务,方便入住人员的日常生活。

亚运村中,每幢楼都设置了服务台,有志愿者提供

服务保障。电瓶车接驳、共享自行车、手机借用……细微的需求同样能够满足。登录“云上亚运村”系统,大家在手机上就能预约交通、餐饮等多种服务。

视线转向杭州淳安县,208公里公路自行车赛道,沿线青山叠翠,风景如画。这里是自行车、铁人三项等项目的赛区。作为唯一建在非市区的亚运分村,淳安亚运分村为赛事提供了全方位保障。以亚运分村为圆心,淳安在骑行道上建立上江埠站、骑客站、下姜站等9个服务驿站,串联起沿线26个景区景点、5个特色小镇、30余个农业采摘园和1100余家民宿农家乐。免费茶水、应急药箱、共享充电……服务驿站内,志愿者们开展各类志愿服务活动,还设有书吧、农特产品展销柜、非遗文化体验区等特色服务区。

城市中,志愿站点随处可见。在宁波,800多个城市志愿服务站点投入服务;在湖州,64个文明驿站分布在赛场周边、交通场站、旅游景点等重点区域……

市民使用“亚运PASS”小程序,可以实现公共交通一码畅通;杭州“亚运号”地铁定制专列车窗上,显示屏不仅动态显示地铁线路图,还会为来杭游客推荐热门景点和地道美食。便捷的移动支付、公共出行……更多的服务保障体现在细节里。

数字赋能 运转有序

通过智慧场馆数字化监管平台,杭州奥体中心体育馆、游泳馆、综合训练馆的运转情况可实现“一屏总览”。

赛事进场和散场阶段,人车流量如何疏导?结合物联网感知技术,平台接入了场馆内的机电系统、智能化系统等14个子系统的数据库,运营人员可以通过平台随时了解场馆内外的运行态势,掌握场馆内设施设备运行、能耗使用等情况。

在杭州亚运村,电缆智能监控中心大屏实时显示着亚运村地下综合管廊三维可视化模型,一旦发现异常即会报警,锁定故障位置,快速排除隐患;在宁波,依托数字

化技术,国网浙江电力将海上风电、滩涂光伏等绿色能源安全稳定地传输到宁波象山亚帆中心等场馆;在温州,龙舟运动中心及周边中心区域构建的2组“双花瓣”配电网架,形成全天候服务保障体系,确保场馆高效运转……

场馆运行之外,依托更先进的科技支撑,运动员成绩得以准确及时发布。田径赛场,当运动员跑过终点,现场的计时器、监控画面等通过赛事专网快速传输到云计算中心,处理后回传至计分系统,准确显示运动员成绩。这背后是被称为大型赛事“神经系统”的赛事专网在运转。中国移动为杭州亚运会提供10余条网络服务,全面完成场馆4G/5G公共网络及38个场馆的赛事专用网络建设,确保赛事专网的稳定与速度。

应急保障 体系健全

在杭州亚运村,一间“小型医院”引起了记者的注意:虽然面积不大,但“小型医院”配备了专业医务人员和

后勤保障人员,综合门诊部内设11个临床科室以及5个医技科室,提供相关医疗服务。

登录“浙大一院互联网医院”小程序,亚运服务专区里,亚运用药咨询、医生义诊等模块映入眼帘。浙江大学医学院附属第一医院抽调医务人员组建线上医疗保障团队,开展义诊活动。线下,从杭州体育馆到富阳银湖体育中心,该院也承担了多个区域的医疗保障任务。

作为杭州亚运会场馆保障和转运定点医院,浙江大学医学院附属第一医院组建了亚运医疗保障专家团队,组织亚运专业志愿者队伍,入驻赛事总指挥部医疗卫生指挥中心和亚运村开展服务。

杭州亚运会56个竞赛场馆、21个独立训练场馆及部分非竞赛场馆均配备专业医疗卫生保障队伍,搭建了由定点医院、亚运村综合门诊部、场馆医务室、比赛场地医疗点、观众医疗点以及救护车组成的赛事医疗保障服务网络。

据《人民日报》

亚运三馆迎来体育狂欢

通讯员郭雨楠报道 杭州迎来“亚运时光”,由中建八局总承包公司承建的杭州亚运三馆全力以赴迎接这场亚洲体育狂欢。杭州亚运三馆包括杭州奥体中心体育馆、游泳馆和综合训练馆,是集体育赛事、训练、配套为一体的大型体育建筑综合体,也是继G20峰会后向世界展示杭州形象的又一靓丽窗口。

以“匠心”建造世界之最

杭州奥体中心体育馆和游泳馆两馆相连而建,其钢

结构总用钢量达2.4万吨,其中箱形弯扭构件用量为北京鸟巢的3倍,是世界上最大的两馆连接体非线性造型场馆,外观酷似一只展翅欲飞的“蝴蝶”,被称为“化蝶”双馆,其中体育馆和游泳馆分别作为亚运会篮球项目和游泳、跳水、花样游泳的比赛场馆。综合训练馆是亚运会篮球、排球、手球等8大项目的训练场地,也是亚运会赛事总指挥部(MOC)办公地,作为全球最大的“玉琮”建筑,其外形构思源于良渚文化的代

表文物“玉琮”,是江浙地区特有的文化象征,做到了传统文化与现代建筑的完美结合。

以“绿色”助力低碳环保

秉持“绿色、智能、节俭、文明”的办赛理念,中建八局总承包公司项目团队在亚运三馆建设之初就做好提前策划,围绕“多功能体育馆”的设想,项目团队通过在场馆下预埋了制冰管道,实现了在6~8小时内迅速由篮球场向冰球场的转换功能,是目前杭州乃至

浙江省唯一可以举办国际级比赛的“冰篮转换”场地。在面对游泳馆蓄水高达1万吨的情况下,如何从“用水大户”变身“节水标杆”,是项目团队急需解决的难题,通过设置一套独立的水处理系统,通过核心设备中的烛式硅藻土过滤器,预计每年能节省9万吨水。

此外,项目团队还采用了太阳能集热板+空气能热泵热水系统,日均节约电约500千瓦时,利用雨水回收等措施,实现非传统水源利用率达到

15%以上,土建与装修一体化设计可循环材料利用率30%等目标,打造绿色建筑典范。

据悉,亚运会水球项目比赛场馆——杭州黄龙体育中心游泳跳水馆,杭州亚运会重要的基础配套工程之一的杭州萧山国际机场,以及承担亚运主媒体中心等运营功能的杭州国际博览中心均由中建八局承建。如今,中建八局的赛事运维保障团队,正在全力以赴护航亚运,助力亚运会高质量、高效率、高水平进行。